

**ORDONANȚE ȘI HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI**

GUVERNUL ROMÂNIEI

**ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ  
pentru aprobarea unor măsuri în sistemul de învățământ**

Având în vedere faptul că în sistemul de învățământ preuniversitar numărul profesorilor și al altor categorii de personal este influențat de fluctuația numărului de elevi înscriși în învățământ și de dinamica numărului de clase/formațiuni de studiu,

luând în considerare faptul că în sistemul de învățământ preuniversitar sunt mai multe modalități de angajare a personalului didactic de predare: cu contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată, pe durata de viabilitate a postului, pe perioadă determinată de cel mult un an școlar sau în regim de plată cu ora,

având în vedere memorandumul din data de 13 februarie 2024, care a asigurat o continuitate pe parcursul activității școlare din anii școlari 2023-2024 și 2024-2025, pentru asigurarea unui cadru legal clar și pentru o aplicare fără echivoc a dispozițiilor din Metodologia-cadru privind mobilitatea personalului didactic de predare din învățământul preuniversitar în anul școlar 2025-2026, aprobată prin Ordinul ministrului educației nr. 7.495/2024, se impune asigurarea cadrului legal pentru ca procesul de învățământ, până la sfârșitul anului școlar 2025-2026, să se desfășoare cu resursă umană suficientă pentru asigurarea dreptului la educație,

având în vedere faptul că educația este prioritate națională, că trebuie asigurat tuturor elevilor dreptul constituțional la învățatură, precum și pentru a permite asigurarea resursei umane pentru desfășurarea în condiții optime a activității în sistemul de învățământ preuniversitar de stat, cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate cu această destinație în bugetele aferente,

având în vedere faptul că, pentru sesiunea 2025, concursul național de ocupare a posturilor didactice de predare din învățământul preuniversitar demarează începând cu data de 30 aprilie 2025, iar în lipsa unei reglementări clare anul școlar 2025-2026 va debuta cu o lipsă acută de personal, în principal didactic de predare, ceea ce va avea ca efect imposibilitatea asigurării dreptului la educație,

având în vedere necesitatea respectării standardelor minimale privind calitatea academică a programelor de studii pentru licență, master, doctorat, învățământ la distanță, învățământ dual, formare psihopedagogică și faptul că trebuie asigurat un nivel de pregătire adecvat pentru studenți,

având în vedere faptul că instituțiile de învățământ superior trebuie să își îndeplinească misiunea asumată în spațiul european al educației și cercetării, este necesară continuarea procesului de derulare a concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante.

În considerarea faptului că aceste elemente vizează interesul public și constituie o situație de urgență și extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată,

în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

**Guvernul României** adoptă prezenta ordonanță de urgență.

Articol unic. — În anul 2025, începând cu data de 30 aprilie, pot fi organizate concursuri pentru ocuparea posturilor didactice de predare din unitățile de învățământ preuniversitar de stat și instituțiile de învățământ superior de stat, inclusiv a posturilor didactice din unitățile de educație extrașcolară și centrele

județene/al municipiului București de resurse și asistență educațională, care devin vacante sau temporar vacante în cursul anului, cu justificarea necesității și cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2025 nr. 9/2025.

PRIM-MINISTRU  
**ION-MARCEL CIOLACU**

Contrasemnează:

p. Viceprim-ministru,

**Mihaela-Ioana Kaitor,**

secretar de stat

p. Viceprim-ministru, ministrul finanțelor,

**Mihai Diaconu,**

secretar de stat

Ministrul educației și cercetării,

**Daniel-Ovidiu David**

București, 24 aprilie 2025.

Nr. 30.